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SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO
ATA DA 32ª SESSÃO DE JULGAMENTO, POR VIDEOCONFERÊNCIA, EM 02 DE
AGOSTO DE 2021 - SEGUNDA-FEIRA
PRESIDÊNCIA DO MINISTRO Gen Ex LUIS CARLOS GOMES MATTOS

Presentes  os  Ministros  José  Coêlho  Ferreira,  Maria  Elizabeth  Guimarães
Teixeira Rocha, Artur Vidigal de Oliveira, Lúcio Mário de Barros Góes, José
Barroso Filho, Odilson Sampaio Benzi, Francisco Joseli Parente Camelo, Marco
Antônio de Farias, Péricles Aurélio Lima de Queiroz, Carlos Vuyk de Aquino,
Leonardo Puntel, Celso Luiz Nazareth e Carlos Augusto Amaral Oliveira.

Presente o Procurador-Geral da Justiça Militar, Dr. Antônio Pereira Duarte.

Presente a Secretária do Tribunal Pleno, Sonja Christian Wriedt. 

A Sessão foi aberta às 9 horas, tendo sido lida e aprovada a Ata da Sessão
anterior. 

 
 COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE

No uso da palavra, o Ministro Presidente comunicou que, na data de hoje, no
período  da  tarde,  terá  início  a  Sessão  Virtual  de  Julgamento,  referente  ao
período de 02 a 05 de agosto.

Na  sequência,  o  Presidente  convocou  Sessão  Administrativa  por
Videoconferência  a  realizar-se  em  4  de  agosto,  às  14  horas.

Por fim, o Ministro Presidente relembrou que a posse do novo Ministro Alte Esq
CLÁUDIO  PORTUGAL DE VIVEIROS  ocorrerá em 5 de agosto e contará com a
participação  presencial  dos  seguintes  Ministros:  MARIA  ELIZABETH
GUIMARÃES TEIXEIRA ROCHA, ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA, LÚCIO MÁRIO
DE BARROS GÓES, JOSÉ BARROSO FILHO, MARCO ANTÔNIO DE FARIAS,
PÉRICLES  AURÉLIO  LIMA  DE  QUEIROZ,  CARLOS  VUYK  DE  AQUINO,
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LEONARDO PUNTEL, CELSO LUIZ NAZARETH e CARLOS AUGUSTO AMARAL
OLIVEIRA, ressaltando que o Plenário da Corte se encontra em condições de
receber a todos com segurança.
 

 MANIFESTAÇÃO DE MINISTROS
 
Com a palavra, a Ministra MARIA ELIZABETH GUIMARÃES TEIXEIRA ROCHA,
na qualidade de Presidente da Comissão de Jurisprudência,  composta ainda
pelos  Ministros  CARLOS  VUYK  DE  AQUINO,  CELSO  LUIZ  NAZARETH  e
CARLOS AUGUSTO AMARAL OLIVEIRA, divulgou com grande satisfação a mais
nova  edição  da  Revista  de  Doutrina  e  Jurisprudência  do  STM (Volume 30,
número  1),  com abrangência  dos  acórdãos  julgados  no  período  de  julho  a
dezembro  de  2020,  além  de  artigos  relacionados  ao  Direito  Castrense  da
Biblioteca do Direito Militar e que trazem a indicação de lançamentos literários
relacionados a essa Justiça especializada. Em seguida,  reconheceu que esse
lançamento  não  seria  possível  sem  o  apoio  da  Comissão  anterior  que  foi
presidida pelo Ministro Presidente LUIS CARLOS GOMES MATTOS e integrada
pelos Ministros PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ, FRANCISCO JOSELI
PARENTE  CAMELO  e  CARLOS  VUYK  DE  AQUINO,  que  contribuíram  na
elaboração da revista até meados de março de 2021. Prosseguindo, destacou a
dedicação  dos  servidores  da  DIDOC  e  da  Secretaria  da  Comissão  de
Jurisprudência,  aos  quais  agradeceu  e,  na  sequência,  passou  a  nominá-los:
Adriano Cordeiro de Macedo (Militar, designer gráfico); Antônio Simão Neto
(Analista Judiciário, designer gráfico); Alison Deivis Reis (Terceirizado, operador
de  equipamentos);  Eduardo  Monteiro  Pereira  (Técnico  Judiciário,  designer
gráfico);  Elson  André  Hermes  (Analista  Judiciário,  revisor  de  texto);  Felipe
Oliveira  Machado  (Terceirizado,  designer  gráfico);  João  Vicente  Alencar
(Técnico  Judiciário,  acabamento  gráfico);  Carla  Caroline  Nunes  da  Silva
(Terceirizada, operadora de equipamentos); Lucas de Morais Mesquita (Analista
Judiciário,  revisor  de  texto),  Maria  Juvani  Lima Borges  (Analista  Judiciário,
Diretora  da  DIDOC);  Mosair  Gomes  Lima  de  Freitas  (Técnico  Judiciário,
Supervisor da SEDIR); Marcos José da Silva Carvalho (Terceirizado, supervisor
do  site);  Ignacio  Kazutomo  Sette  Silva  (Analista  Judiciário,  Secretário  da
Comissão  de  Jurisprudência)  e  Vivian  Alves  Evangelista  (Militar,  Secretaria
Adjunta da Comissão). Por derradeiro, noticiou que a versão digital da Revista
de Doutrina e Jurisprudência do STM estará disponível no   site da Corte nos
próximos dias.

Concedida a palavra, o Procurador-Geral da Justiça Militar, Dr. Antônio Pereira
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Duarte compartilhou sua experiência recente em Boa Vista/RR, na semana do
dia  12 a  16 de julho,  onde teve a  oportunidade de presenciar  a  Operação
Acolhida, com visitação às instituições militares, conhecendo Pacaraima para
acompanhar de perto o trabalho extraordinário exercitado pelas lideranças da
Forças  Armadas,  acompanhando  os  relatos  do  General  Antônio  Barros,
coordenador operacional dessa operação. A referida operação já logrou alcançar
a interiorização de mais de 154 mil  irmãos venezuelanos,  inclusive pessoas
idosas  e  crianças,  completamente  desalojados  de  sua  pátria  por  vários
infortúnios,  é  algo extraordinário  do ponto de vista  do direito  humanitário,
visitamos também diversos outros parceiros que têm se unido nessa missão
humanitária e, aqui, queremos registrar, em nome do Ministério Público Militar,
os aplausos as Forças Armadas brasileiras, Instituição essa que, nesses últimos
tempos,  tem  sido  tão  atacada,  inclusive,  submetida  a  criticas  infundadas,
desrespeitosas, sobretudo como se tivessem de alguma forma contribuindo para
um desastre,  quando,  na  verdade,  vivenciamos  uma pandemia  que foge  ao
controle,  não só no Brasil,  mas em várias partes do mundo e aqui  está se
buscando combatê-la da melhor forma possível. Em razão disso, o Procurador-
Geral  da  Justiça  Militar  registrou  com  satisfação  que  o  MPM,  embora
vivenciando hoje situações de muita escassez, seja de recursos humanos na
atividade meio e na atividade fim, está empenhado em viabilizar a implantação
de uma unidade na região. O Ministério Público Militar tem lutado para poder
ocupar aquela capital e também, de alguma forma, colaborar com a Operação
que proporciona cuidado, atenção para aquele nosso irmão, que de certa forma
está espoliado de sua Pátria, que vem receber um abraço. A Operação Acolhida
tem justamente essa simbologia que é acolhida de calor humano, de atenção, de
respeito à dignidade da pessoa humana.

Em seguida, o Ministro PÉRICLES AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ cumprimentou
o Chefe do MPM por essa grande iniciativa que espera ver concretizada em
breve com a instalação de uma unidade do MPM em Boa Vista/RR, para a
celeridade da prestação jurisdicional. Em 2003, o Ministro PÉRICLES AURÉLIO
LIMA DE QUEIROZ, quando ainda membro do MP, presidiu uma comissão do
MP, com participação do doutor Duarte,  e  após longos estudos a comissão
propôs realmente a criação de uma procuradoria em Boa Vista e em Porto
Velho. Conforme destacou o Ministro,  a criação de órgãos do MP no estado e
em uma região tão estratégica e distante da Amazônia (diante da estatística de
que 24% dos procedimentos, inquéritos e das prisões em flagrantes originam-se
daquela capital  de Roraima) deverá trazer uma grande contribuição para a
efetividade da prestação jurisdicional. 
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Prosseguindo,  o  Ministro  Presidente  felicitou  o  Procurador-Geral  da  Justiça
Militar,  Dr.  Antônio  Pereira  Duarte,  pela  grande  iniciativa  no  que  tange  a
instalação do posto em Boa Vista/RR, reconhecendo a importância estratégica
daquela área tão esquecida do Brasil. Em complementação, demonstrou ainda
sua satisfação pelas visitas realizadas pelo Procurador-Geral da Justiça Militar
às Auditorias da Justiça Militar,  ressaltando a importância dessa integração
entre Auditorias e MPM para o bom andamento do trabalho em conjunto. Dando
sequência,  destacou  a  Operação  Acolhida,  citada  de  maneira  salutar  pelo
Procurador-Geral da Justiça Militar, e que conta com o empenho e a mobilização
das  Forças  Armadas  desde  2018  para  o  sucesso  da  Operação,  sendo
infelizmente  tão  pouco  divulgada  e  lembrada.  Na  mesma  oportunidade,  o
Ministro  Presidente  agradeceu  as  manifestações  de  apreço  recebidas  por
ocasião de seu aniversário em 27 de julho, informando, por oportuno, que foi
escolhido como cidadão de Quatro Barras pela Câmara Municipal de Quatro
Barras/PR, mas não pode comparecer à cerimônia que seria realizada no dia de
seu natalício em razão de contato com pessoa que testou positivo para COVID-
19,  acentuando a eficácia e importância da vacina,  já  que passou por esse
temerário período sem sintomas. Finalizando, rendeu as boas-vindas ao Plenário
da Corte, desejando um semestre muito profícuo.

Por fim, o Ministro MARCO ANTÔNIO DE FARIAS, igualmente, agregou o seu
sentimento de gratidão ao Dr. Antônio Pereira Duarte por sua manifestação de
reconhecimento da importância das Forças Armadas para a Nação brasileira em
sua referência à Operação Acolhida, fazendo um apelo para que o Procurador-
Geral da Justiça Militar divulgue esse seu conhecimento para muitas outras
plateias.
 

 JULGAMENTOS
 

 CONFLITO DE JURISDIÇÃO Nº 7000343-49.2021.7.00.0000 - SEGREDO
DE JUSTIÇA.    RELATOR: MINISTRO LÚCIO MÁRIO DE BARROS GÓES. 
 SUSCITANTE: 2ª AUDITORIA DA 1ª CJM.   SUSCITADO: 3ª AUDITORIA DA
1ª CJM.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, declarou o
Juízo da 2ª Auditoria da 1ª CJM competente para conhecer e apreciar o
PBAC nº 7000202-97.2021.7.01.0001, cumulativamente com o PBAC Nº
7000201-15.2021.7.01.0001, e eventualmente, processar e julgar as ações
penais deles decorrentes, nos termos do voto do Relator Ministro LÚCIO
MÁRIO DE BARROS GÓES.
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 APELAÇÃO Nº 7000260-33.2021.7.00.0000. RELATOR: MINISTRO ARTUR
VIDIGAL DE OLIVEIRA.  REVISOR:  MINISTRO CARLOS AUGUSTO AMARAL
OLIVEIRA.    APELANTE:  CARLOS JOSÉ PALHARES FILHO.  DEFENSORIA
PÚBLICA DA UNIÃO.   APELADO: MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, conheceu e
negou provimento ao Apelo interposto pela Defensoria Pública da União,
para  manter  a  Sentença  condenatória  recorrida,  por  seus  próprios  e
jurídicos fundamentos,  nos termos do voto do Relator Ministro ARTUR
VIDIGAL DE OLIVEIRA.
 

 A Sessão foi encerrada às 10h25.

(Ata aprovada pelo Plenário virtual do Superior Tribunal Militar, no período de
02 a 05/08/2021, sob a presidência do Ministro Gen Ex LUIS CARLOS GOMES
MATTOS)
 

SONJA CHRISTIAN WRIEDT
Secretária do Tribunal Pleno
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